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Každoročně v době plesové sezóny MSF pořádá manažerský ples. 
V tomto roce to byl již 6. ročník, který se uskutečnil v sobotu 10. ledna 
v TOP HOTELu Praha za účasti 290 hostů. Patroni plesu byli již 
tradičně ČMA a SP ČR. Jako každá akce podobného charakteru 
i toto setkání se neslo v duchu pohody, výborné nálady a dostatku 
příležitostí k nadvázaní osobních i pracovních kontaktů. Příležitostí 
k tomu bylo dostatek, jednak v rámci doprovodného programu, kterým 
byla návštěva nově vybudovaného fotbalového stánku Slávie Praha 
včetně přilehlého Congress Hotelu IRIS, jakož i bytového komplexu 
Prague Marina v Holešovicích. Vrcholem setkání byl manažerský 

ples v decentním prostředí, s podmanivou hudbou, zajímavým 
společenským programem, slavnostním menu i bohatou tombolou. 
Naprostá většina účastníků se výborně bavila a projevila zájem, 
aby MSF nadále do svého lednového programu zařazoval MTJ aneb 
manažerské plesání. Proto nezapomeňte, že dne 16. ledna 2010 jste 
srdečně zváni na 7. ročník manažerského plesání opět do krásných 
prostor TOP HOTEL Praha.

msf@msf.cz

MTJ aneb manažerské plesání
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Praha, 19. ledna 2009 – Pražský Obecní dům hostil jubilejní 
10. reprezentační ples podnikatelů a manažerů.
Účast řady významných osobností, podnikatelské smetánky i politických 
špiček, bohatý program v podání předních hudebních skupin 
a zpěváků a také bezmála 150 000 Kč, vybraných díky bohaté tombole 
na charitativní účely. To je stručné zhodnocení jednoho z vrcholů 
pražské plesové sezóny – v pořadí již desátého Reprezentačního 
plesu podnikatelů a manažerů, který se konal v sobotu 17. ledna 2009 
pod záštitou Svazu průmyslu a dopravy ČR, Hospodářské komory ČR 
a Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR.
Tradičně se prostory pražského Obecního domu zásluhou pořádající 
společnosti Lobby Česká republika staly místem setkání několika stovek 
představitelů podnikatelského světa – majitelů a manažerů českých 
a moravských fi rem. Obecní dům tak žil tancem a společenskou zábavou 
dlouho do noci. 
Účastníky slavnostního večera v úvodu pozdravil premiér Mirek 
Topolánek, byť na rozdíl od minulých ročníků tentokrát jen z obrazového 
záznamu z důvodu účasti na nedělním summitu v egyptském Šarm 
aš-Šajchu. „Ač nejsem momentálně s vámi, věřte, že jsem v jednom 
kole,“ řekl mimo jiné a popřál podnikatelům mnoho zdaru v letošním 
ekonomicky obtížném roce. Slavnostní přípitky poté pronesli zástupci 
podnikatelských institucí – Petr Kužel, prezident Hospodářské 
komory ČR, Zdeněk Liška, generální ředitel Svazu průmyslu a dopravy 
ČR, Jan Wiesner, předseda Konfederace zaměstnavatelských 
a podnikatelských svazů – a také Martin Polák, generální ředitel 
společnosti Xella CZ, která byla generálním partnerem plesu. 
A poté již moderátoři plesu – Dana Morávková a Petr Vondráček mohli 
ve Smetanově síni zahájit celovečerní proud hudby a tance. Prolog 
ve stylu charlestonu obstaralo předtančení tanečního studia Zig-Zag, 
aby poté za tónů Orchestru Karla Vlacha zaplnily parket při úvodním 
valčíku desítky párů z řad samotných hostů plesu. Program plesu 
zpestřila módní přehlídka Heleny Fejkové, během večera vystoupila 
na pódiu rovněž zpěvačka Lucie Bílá a také skupina Buty.
Účastníci výjimečného večera mohli využít i další prostory Obecního 
domu - Sladkovského sál, kde koncertovaly skupiny Laura a její tygři 
a poté Děda Mládek Illegal Band nebo si mohli zatančit v Grégrově 
sále při videodiskotéce 80. a 90. let. Ojedinělou podívanou nabídla 
v Primátorském salónku barmanská show Tretter´s Cocktail Bar, 
zatímco pro romantické povahy bylo k dispozici posezení v krásném 
interiéru cukrárny za doprovodu živé klavírní hudby. 
Chvíle krátce po půlnoci patřily na hlavním pódiu losování tomboly. Nejen 
výherce řady exkluzivních cen mohlo potěšit, že čistý výtěžek tomboly 
bude určen na charitativní projekty, které organizuje katolický kněz 
Zbigniew Czendlik. „Pro mě je to úžasný a velkolepý ples, který absolvuji 
po několikáté, jsem rád, že zde letos vystupovala i Lucie Bílá, která 
podporuje projekt, na který jsou určeny peníze z tomboly. Využijeme 
je na provoz mikrobusu s elektrohydraulickou plošinou pro dopravu 
postižených dětí.“

Jitka Zámorská
zamorska@lobby.cz

podnikatelé ve víru tance
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Rozhovor s Janem Kozinou,
předsedou představenstva Trenkwalderu, na téma:

Nové možnosti agentur práce aneb agentury práce 
nabízejí řešení 
I v krizi je nutné počítat s tím, že přijdou lepší časy, říká šéf Trenkwalderu
S odkazem na hospodářskou krizi a pokles výroby musejí opouštět firmy 
stovky kvalifikovaných, zapracovaných a proto cenných zaměstnanců. 
„Krize nebude trvat věčně, proto je moudré zvážit v tomto obtížném období 
spolupráci s agenturou práce. Díky ní je totiž možné zaměstnance sice 
fakticky propustit, ale mít je po ruce pro případ, že se výroba zase zvýší,“ 
říká Jan Kozina, předseda představenstva Trenkwalderu, tuzemského lídra 
na agenturním trhu práce.

Mezi prioritami Evropské unie v době našeho předsednictví je stimulování 
mobility a tvorby pracovních míst. Jak k tomuto úkolu mohou přispět 
pracovní a personální agentury?
Já si dokonce myslím, že mohou mít jednu z klíčových rolí. Nemyslím 
teď jen legislativní stránku, naše role je hlavně v praxi. My jsme před 
několika lety odstartovali rozsáhlý a z dnešního pohledu úspěšný projekt 
„Získej práci“, jehož cílem bylo zvyšovat mobilitu pracovních sil. Spočíval 
v tom, že jsme nabízeli lidem z regionů s vysokou nezaměstnaností, 
aby šli pracovat tam, kde najdou dobré uplatnění. Projekt se setkal 
dokonce s odezvou větší, než jsme na základě předchozích průzkumů 
předpokládali. Seriózní agentura by měla uchazečům o práci nabízet 
efektivní rekvalifikace, zvyšovat jejich odborné znalosti a nabízet jim 
odpovídající uplatnění. Zaměstnavatelům proto může profesionální 
agentura nabízet flexibilní, kvalifikovanou, mobilní a přitom dostupnou 
pracovní sílu.

To máte jistě pravdu, ale současná krize v posledních měsících výrazně 
změnila obraz tuzemského trhu práce. Nejvíce to nejspíš odnesli právě 
agenturní zaměstnanci, o nichž hovoříte. Byli totiž při propouštění první 
na řadě….
Ano, souhlasím. Klasický model uvažování managementu při poklesu 
výroby je: v první linii propustit agenturní zaměstnance, pak zaměstnance 
na dobu určitou, a pokud to nestačí, sáhnout do kmenového stavu. Je to 
do jisté míry logické, ale existují i lepší personální řešení. 

Co byste tedy těmto firmám doporučoval? Firmy tlačí výdaje dolů a mzdové 
náklady jsou ve většině firem velmi významné. 
Z jiných zemí, kde působíme a které většími či menšími krizemi již prošly, 
se ukazuje jako praktické využití služby nazývané Takeover. Základ služby 
spočívá v převedení části svých zaměstnanců pod agenturu, což má 
hned několik výhod. Především propouštěným zaměstnancům firma 
nabídne alternativu k nezaměstnanosti a tím zachová svůj kredit nejen 
v očích propouštěných zaměstnanců, ale i v rámci celého regionu, kde 
působí. Převedení kvalifikovaných zaměstnanců, které v současné době 
nemůže firma uživit, pod agenturu práce umožní snížení kmenového stavu 
zaměstnanců, ale zároveň eliminuje ztrátu jejich kvalifikace a zkušeností. 
Abych mluvil konkrétně. Firma může propustit z kmenového stavu 
například místo původně zamýšlených 200 kmenových zaměstnanců 
třeba až 250. Nabídne jim, že je „převezme“ pracovní agentura. Padesát 
zaměstnanců firma ihned zpětně zaměstná přes službu Takeover. Využívá 

tak stále svých zapracovaných zaměstnanců, ale již je nemá ve svém 
kmenovém stavu, nemusí za ně řešit pracovněprávní záležitosti a podobně.
Mluvíme o vytvoření určitého „airbagu“ mezi kmenovým stavem a trhem 
práce. Převzetí pracovníci nebudou již zaměstnanci firmy, což umožňuje 
pružnou reakci na potřeby výroby. V momentě zlepšení situace a náběhu 
výroby má firma zaměstnance stále k dispozici a může se posléze 
rozhodnout zaměstnance opět převést do svého kmenového stavu 
a doplnění airbagu, v opačném případě je snížení stavu méně bolestivé. 
Přináší to i řadu dalších výhod.

Jakých například?
Většina z nich už má obecnou platnost a netýká se jen řízení firmy 
v období krize. Je to například efekt na jakou strukturu nákladů firmy, 
tedy převod osobních nákladů do variabilních a následné papírové zvýšení 
produktivity (paradoxně i to je někdy důležité) a podobně. Další výhodou 
je sofistikované vyladění pracovních poměrů na dobu určitou. Agentura 
práce má možnost jejich řetězení, což zvětšuje manévrovací prostor firem.
Přínosem je i možnost udržování výhodného počtu zaměstnanců 
z hlediska velikosti organizace, například kvůli možnosti čerpání dotací 
na podporu malého a středního podnikání. Profesionální agentura práce 
může být rozumným tahem v boji s neústupnými odboráři. V neposlední 
řadě znamená uvolnění rukou personálnímu a mzdovému oddělení, 
což umožní lepší a kvalitnější práci s klíčovými kmenovými zaměstnanci. 
Těch výhod je ještě celá řada, a služba přitom není drahá, spočetli jsme, 
že ve srovnání s odstupným se vyplatí po dobu dokonce 3 let! Bez ohledu 
na úspory z administrativy a výpočtu mezd.

Myslíte si tedy, že agentury mohou díky těmto výhodám zpevnit své pozice?
V tomto ohledu nemohu mluvit za ostatní. Zakladatel a šéf našeho 
koncernu Richard Trenkwalder vidí s ohledem na zkušenosti ze zahraničí 
budoucnost optimisticky. Důkazem toho je skutečnost, že koncern dokázal 
v loňském roce i při velmi těžkých tržních podmínkách růst a dosáhl 
dokonce historicky největšího obratu přes jednu miliardu eur. Velkou 
naší zbraní je přitom komplexnost poskytovaných služeb, která nám 
umožňuje nabídnout téměř v každé situaci vhodnou službu. V podstatě 
dnes nabízíme nová řešení, nepřicházíme za zákazníkem s předem 
připravenou službou. Jsme tak flexibilní, že i v rámci standardizovaných 
produktů nejsou dva stejné, při výměně zkušeností uvnitř firmy jsem často 
až překvapen, jaké kombinace a nová řešení naši lidé přináší. 


